

La cobarde agresión de los rojos al acorazado "Deutschland" provoca una enorme tensión en Alemania y sus correspondientes represalias

Toda la opinión sensata del mundo aprecia la maniobra de los rojos españoles como un esfuerzo desesperado ante su inminente derrota

Salvajismo y maldad

El desesperado intento rojo

Tras la agresión al «Varletta» el «Deutschland» ha sido bombardeado por los aviones rojos. Primero un buque de guerra italiano, ahora un alemán. Es lógico que toda la Prensa europea refleje la impresión que el acontecimiento produce.

El Gobierno de Valencia procede en el orden internacional como en el territorio a él sometido. El crimen en la acción, el cinismo en la falsedad de la palabra. Porque tanta indignación como las vidas extinguídas y la sangre y vertida en esos buques provoca la torpeza y desvergüenza con que oficialmente ha querido exponer los acontecimientos.

A nuestro comentario no toca—no lo necesita por otra parte—Dar relieve a lo ocurrido. Nos interesan sólo dos cosas. Una, ofrecer a Alemania e Italia el testimonio de nuestro dolor más hondo y de nuestra indignación más alta por el crimen de que italianos y alemanes han sido víctimas; otra, clamar ante el mundo con voz que quisieramos se oyese en todo él la verdad que del acontecimiento se deduce.

Es una prueba más de lo que decimos cotidianamente. Pasarán los años y se mirará como una vergüenza de nuestros días que el gobierno de Valencia haya sido maestro en el concierto de las naciones civilizadas cuando ha actuado tan salvajemente dentro y fuera de su dominio.

Es evidente su afán; nada le queda que hacer con sus propios medios para salvarse. Cuando ve irremediable la pérdida de una ciudad, la incendia; cuando se ve próximo a desaparecer como «nación», quiere prender fuego a Europa. Pide y acepta el control de los mares y comendador exacto del riesgo que ello significa envía a sus aviones a bombardear los barcos que lo realizan. ¿Qué pruebas necesita Europa de lo que se busca por los rojos españoles?

Cuando inauguraba la exposición de Munich. Hitler recibe la noticia del bombardeo del «Deutschland». Inmediatamente sale para Berlín

Munich.—Mientras se celebraba la inauguración de un pabellón de la exposición de Munich recibió el Führer la noticia del bombardeo al acorazado alemán «Deutschland» por aviones de la España roja. Inmediatamente después de terminada la ceremonia conversó detenidamente con el ministro del Exterior.

A las dos y cuarenta y cinco de la tarde llegó a Munich en avión especial el comandante de Marina y de Guerra, Almirante Roeder. A las cuatro de la tarde salió el Führer de Munich en avión, acompañado del ministro Von Neurath y del almirante Roeder, dirigiéndose a Berlín para celebrar detalladas conferencias a las cuales asistirá el ministro de la Guerra Mariscal Von Blomberg.

Detalles del bombardeo del «Deutschland»

El bombardeo del acorazado «Deutschland» anclado en Ibiza y que ejercía funciones de control ha originado veinte muertos y setenta heridos.

El hecho ha producido enorme indignación. Muchas ciudades alemanas han puesto banderas a media hasta. La prensa del lunes aparece orlada de luto y dedica su máxima atención al hecho indignante y rechaza energicamente la falsa exposición oficial del Gobierno de Valencia.

En los círculos políticos se dice que basta el hecho de que dos bombas causaran noventa y tres muertos y heridos para evidenciar que el barco no estaba dispuesto al combate. Una bomba penetró en la sala de marineros donde no podía haberse encontrado un número tan grande de tripulantes si el barco hubiese estado preparado para el bombardeo y el efecto de la bomba no hubiese alcanzado proporciones tan grandes de haberse hallado los hombres en ese caso sobre cubierta.

Telegrama de pésame del Generalísimo

Berlín.—El canciller Hitler ha recibido el siguiente telegrama del Generalísimo español:

«Con ocasión de la agresión cobarde de que ha sido víctima el «Deutschland», ruego a S. E. así como al noble pueblo alemán recibir la expresión de mi simpatía y la simpatía de la España nacional».

El canciller ha contestado por telegrama agradeciendo el mensaje.

La prensa alemana expresa su indignación

Berlín.—Toda la prensa alemana condena fuertemente el bombardeo del «Deutschland».

Con el título: «Te nemos que terminar con los crímenes bolcheviques» el «Voelkischer Beobachter» escribe que los bandidos bolcheviques de Valencia han añadido un nuevo eslabón a la cadena de bombardeos a buques extranjeros que efectúan el control. Este ataque constituye una acción de los bolcheviques.

Con increíble cinismo—dice—Valencia publicó inmediatamente después del bombardeo un mentiroso informe con objeto de modificar el hecho horrible del crimen cometido.

Es de esperar que este bombardeo sacará al fin al Comité de no intervención de su letargo y de sus discusiones académicas.

Las víctimas de los barcos alemanes e italianos están llamando a la puerta donde el Comité de no intervención delata.

Toda aquella parte del mundo sano ha coincidido a su vez con Alemania al asegurar que los criminales están aquí trabajando para llevar el mundo al caos.

El periódico «Beorzer a Mémitag» dice que el bombardeo demuestra a lo que puede conducir una indecible tolerancia. Refiriéndose a las mentiras contenidas en el informe rojo, el periódico afirma que si el barco hubiera estado dispuesto para la acción, ni uno solo de los asesinos hubiera escapado. Ni un solo disparo se efectuó por el barco alemán ni antes ni después del ataque.

Comenando la agresión pregunta el «Deutscher Dienst» qué garantías ofrece la Comisión de no intervención de que no se presentarán en lo sucesivo semejantes hechos.

Como a españoles de la toda España nos duele y nos avergüenza la conducta ineficaz del gobierno de Valencia.

Sentimos en nuestra carne las heridas de la España degarrada por estos sangones bolcheviques que quieren derribar el templo con su propio derrumbamiento.

TELEGRAFOS

Próxima convocatoria para ingreso de

Oficiales 2.º con 4.000 pts.

Profesores del Cuerpo

Informes: Don Francisco Hernández

Jefe de Telégrafos

Plaza de la Concepción, 8.—Teléfono 452

tes hechos y añade: «La sangre de marinos alemanes e italianos caídos en los servicios del control internacional pide satisfacción».

A los instigadores de Valencia debe pedírseles responsabilidades y castigárseles para que en lo sucesivo no sientan el deseo de repetir actos de bandidaje.

El ataque realizado demuestra que los rojos no están dispuestos a plegarse a las disposiciones del control, deseando torpedear los intentos pacifistas de Londres con un agravamiento de la situación.

Trátase de un consciente y sistemático atentado, ya que la afirmación del gobierno de Valencia que el acorazado había disparado previamente sobre los aviones es una falsedad encaminada a extrañar a la opinión mundial, según precedentes ya conocidos y puestos en prácticas.»

La enérgica declaración del Gobierno alemán

Berlín.—El general Goering llegó en avión especial a Berlín dirigiéndose inmediatamente a entrevistarse con el Führer.

El Gobierno alemán, conocido el inaudito acto realizado por los rojos españoles, ha hecho la siguiente declaración oficial:

«Una vez que hace pocos días los aviones rojos bombardearon los barcos ingleses, alemanes e italianos anclados en el puerto de Mallorca, matando a seis oficiales de un barco italiano se prohibió al barco alemán permanecer en dicho puerto.

El sábado veintinueve de Mayo se hallaba el acorazado «Deutschland» en la bahía de Ibiza.

El buque pertenece a las fuerzas navales destinadas al control marítimo internacional.

No obstante, entre las seis y siete de la tarde fué rápidamente bombardeado el acorazado por dos aviones del Gobierno de Valencia.

Como el buque descansaba, la tripulación se encontraba en la sala no protegida de la Marina.

Una de las bombas rojas cayó en medio de la Marina como había caído en medio de la oficialidad en el buque italiano.

Las consecuencias de este criminal atentado han sido veinte muertos y setenta y tres heridos. Otra bomba caída en la cubierta causó pocos daños.

El barco, en disposición de combate hizo rumbo a Gibraltar para dejar allí los heridos.

El acorazado no disparó cañonazo alguno contra los aviones.

Como el Gobierno de Valencia fué advertido dos veces por la Comisión de no intervención y por el Gobierno alemán de que no atacara a los barcos del servicio de control internacional, este nuevo atentado criminal a un barco alemán obliga al Gobierno alemán del Reich a adoptar medidas que comunicará inmediatamente al Comité de no intervención».

La noticia en Roma produce gran sensación

Roma.—Ha producido muy viva impresión en todos los medios de Italia la agresión de los aviones rojos contra el acorazado alemán «Deutschland», encargado del control internacional.

La prensa italiana comenta el hecho como una provocación muy grave de los bolcheviques españoles.

«Il Messaggero» escribe: «La nación italiana se asocia fraternalmente al duelo e indignación del pueblo alemán por sus caídos del «Deutschland», rindiéndoles el mismo tributo de pesar viril que el tributo hace algunos días a sus hijos igualmente caídos por las bombas bolcheviques en aguas de Palma de Mallorca.

Considerando fatal el derrumbamiento de la causa hispano soviética, ésta no ha dudado en atender directamente a la paz, originando hechos criminales de nuevo y de

cuyas consecuencias pudieran ser responsables.

Ahora, no hay duda que Italia y Alemania estén completamente decididas a reaccionar más dura y enérgicamente contra la brutal criminalidad roja».

También en París causan viva inquietud las noticias

París.—Las noticias de la agresión sobre el crucero alemán «Deutschland» por dos aeroplanos bolcheviques han causado sensación aquí, lo cual reflejan las extensas informaciones de la Prensa.

Se esperan con gran interés en los círculos políticos las decisiones del Gobierno alemán como réplica al ataque y se expresa la esperanza de que Alemania no perderá el dominio de sus nervios.

«Le Journal» observa que la situación queda muy tirante puesto que el Gobierno alemán considerará el bombardeo del «Deutschland» como una agresión directa al prestigio del Reich.

Nadie—dice el periódico—discute que los alemanes han sido atacados y que Alemania tiene derecho a una satisfacción, pero no es necesario que ninguna de las partes pierda el dominio de sus nervios.

El periódico radical «L'Ouvr» escribe que el incidente pudiera dar lugar a un debate sobre las leyes internacionales si no se hubiera suscitado la cuestión de prestigio que amenaza por transformar el drama español en conflicto europeo.

El periódico tiene la esperanza de que las potencias sacarán la consecuencia de ese incidente de la inmediata necesidad de acción con respecto a la mediación.

«Le Jour» opina que no será extraño que el Gobierno de Valencia en vista de su situación desesperada intentase provocar una guerra europea, pues tal política estaría también en armonía con los planes de los agitadores de Moscú.

Si los Gobiernos francés e inglés que ahora se ven enfrentados con tan graves responsabilidades—dice el periódico—mantuviesen el silencio, Valencia consideraría dicho silencio como una aprobación tácita.

Alemania e Italia no participarán en el control

Londres.—El embajador alemán Von Ribbentrop ha dirigido una carta al Presidente del Comité de no intervención, notificándole que a consecuencia de la cobarde agresión de que ha sido objeto un barco de la escuadra alemana, el Gobierno del Reich ha decidido no participar en el control de las costas españolas, así como abstenerse de asistir a las sesiones del citado Comité.

El Gobierno italiano ha adoptado una ógica decisión.

Funerales por las víctimas del «Deutschland» en Gibraltar

Gibraltar.—Ha fallecido otro de los marineros que resultó herido a consecuencia del bombardeo del «Deutschland» por aviones rojos.

Han tenido lugar las funerales por las víctimas de esta bárbara agresión que se celebran a 24. Asistieron el Gobernador Militar de la plaza y el Almirante de la escuadra inglesa.

Todos los buques de guerra anclados en el puerto enviaron unidades militares en representación de los mismos. También tomó parte la banda de música de la marina Real inglesa.

Impresión en la Bolsa de París donde sólo se sostienen los valores de las minas de Riotinto

París.—La impresión producida en la bolsa de París por la agresión al barco alemán «Deutschland» ha sido muy sensible en la bolsa.

Todos los valores han sufrido una gran baja. Los valores comerciales e industriales son los que han experimentado mayor depresión.

Los valores de Banco Nacional de Francia bajaron 300 francos. Como nota destacable por el síntoma que entraña se señala el hecho que

uno de los pocos valores que se sostuvieron firmes fueron los de las minas de Riotinto, acusando en esta resistencia la confianza que inspira la España nacional.

Los embajadores de Alemania e Italia conferencian con Eden

Londres.—Los embajadores italiano y alemán fueron recibidos por el ministro de Negocios Extranjeros de Inglaterra Mr. Eden, con quien cambiaron impresiones.

Acordaron permanecer en contacto frecuente para seguir la marcha de los acontecimientos.

Se confirma la retirada de Alemania e Italia del Comité de no intervención

París.—Alemania e Italia han decidido retirarse del Comité de no intervención a consecuencia del atentado de que han sido víctimas por aviones rojos los barcos de ambas naciones cuando se encontraban en funciones de vigilancia del control de las costas españolas.

Unidades de la flota alemana a reforzar la suya en aguas españolas

Berlín.—Se asegura que han salido varias unidades de la escuadra alemana para reforzar la flota que se encuentra en aguas españolas.

La agresión fué premeditada

Viena.—La prensa se ocupa del hecho que atrae la atención en estos momentos la atención internacional: la agresión a los barcos de las escuadras alemana e italiana en servicio de control en las costas españolas.

Los alegatos del Gobierno de Valencia—dice—demuestra que la agresión ha sido premeditada y ordenada sin duda obedeciendo a las consignas bolcheviques de los rojos de Valencia.

Ya se va dando cuenta el mundo de cómo maniobra el mundo de los rojos españoles ante la certidumbre de su próxima y definitiva derrota.

Se ven perdidos y apenan en su desesperación a crear conflictos internacionales con la esperanza de que los gobiernos bolcheviques y bolcheviques que hoy les ayudan entren en una confagración europea.

Esta es la calificación que a la cobarde agresión al «Deutschland» ponen los órganos más autorizados del mundo.

Hay que buscar los responsables más allá de los bolcheviques españoles

Berlín.—La prensa alemana se expresa en tonos de gran indignación por la bárbara agresión de que ha sido objeto el «Deutschland» y dice que la respuesta del Gobierno del Reich debe tener caracteres apropiados al hecho.

Los que disfrutan de una situación tranquila y libre de riesgos, piensen constantemente que su tranquilidad está comprada, con la sangre de nuestros mares, en los campos de batalla. A su sacrificio sólo podremos corresponder con el nuestro, generoso y disciplinado, en la retaguardia, al servicio de la Patria.

Los que disfrutan de una situación tranquila y libre de riesgos, piensen constantemente que su tranquilidad está comprada, con la sangre de nuestros mares, en los campos de batalla. A su sacrificio sólo podremos corresponder con el nuestro, generoso y disciplinado, en la retaguardia, al servicio de la Patria.

Los que disfrutan de una situación tranquila y libre de riesgos, piensen constantemente que su tranquilidad está comprada, con la sangre de nuestros mares, en los campos de batalla. A su sacrificio sólo podremos corresponder con el nuestro, generoso y disciplinado, en la retaguardia, al servicio de la Patria.

Los que disfrutan de una situación tranquila y libre de riesgos, piensen constantemente que su tranquilidad está comprada, con la sangre de nuestros mares, en los campos de batalla. A su sacrificio sólo podremos corresponder con el nuestro, generoso y disciplinado, en la retaguardia, al servicio de la Patria.

Los que disfrutan de una situación tranquila y libre de riesgos, piensen constantemente que su tranquilidad está comprada, con la sangre de nuestros mares, en los campos de batalla. A su sacrificio sólo podremos corresponder con el nuestro, generoso y disciplinado, en la retaguardia, al servicio de la Patria.

Los que disfrutan de una situación tranquila y libre de riesgos, piensen constantemente que su tranquilidad está comprada, con la sangre de nuestros mares, en los campos de batalla. A su sacrificio sólo podremos corresponder con el nuestro, generoso y disciplinado, en la retaguardia, al servicio de la Patria.

Los que disfrutan de una situación tranquila y libre de riesgos, piensen constantemente que su tranquilidad está comprada, con la sangre de nuestros mares, en los campos de batalla. A su sacrificio sólo podremos corresponder con el nuestro, generoso y disciplinado, en la retaguardia, al servicio de la Patria.

Los que disfrutan de una situación tranquila y libre de riesgos, piensen constantemente que su tranquilidad está comprada, con la sangre de nuestros mares, en los campos de batalla. A su sacrificio sólo podremos corresponder con el nuestro, generoso y disciplinado, en la retaguardia, al servicio de la Patria.

No se ha matado a la marinería alemana por un acto de guerra sino por un crimen de los piratas rojos. Los canallas de Valencia se identifican con los cobarde pilotos que llevaron a cabo la agresión.

La responsabilidad de todo esto no se constrinirá a los bolcheviques españoles sino que hay que buscarlas más allá de ellos.

La ineficacia de los métodos del control de Londres

Berlín.—Los diarios alemanes en sus comentarios dicen que estamos ante un caso de barbarie de los bolcheviques contra el pueblo alemán.

Hace pocos días fué contra un barco italiano al que causaron serias averías y le produjeron varios muertos.

Después de explicar los métodos empleados en estos bombardeos agrega que a base de este hecho el mundo debe darse cuenta de que los métodos del Comité de Londres no bastan a los fines propuestos.

En Alemania no tenemos ganas—dice—de los periódicos alemanes—de perturbar la paz pero nuestra política es clara y diáfana; por eso nos retiramos de la Sociedad de Naciones que trabaja con dos clases de moral y no nos retiramos de ella para asociarnos a un gremio análogo, como es el Comité de no intervención.

La indignación producida es universal

Berlín.—La indignación producida por el atentado de que ha sido víctima Alemania por aviones rojos ha indignado a todo el mundo. Hoy han sido barcos de nuestra escuadra, ayer lo fueron de la de Italia y antes de barcos ingleses.

La prensa francesa también toma parte en esta indignación, excepción hecha, claro es, de la afecta al Frente Popular y de la comprada con el oro del Banco de España.

«Le Journal» protesta del atentado, por el que dice que Alemania debe pedir enérgicamente las debidas satisfacciones.

Los periódicos de Austria, Suecia y Noruega comentan con indignación la noticia que ha conmovido al mundo.

Comentarios de la prensa alemana

Berlín.—La prensa alemana expresa el dolor que en todo el país han producido las víctimas sufridas por Alemania a consecuencia del criminal atentado de los bolcheviques españoles.

«Tribuna» dice que el lenguaje que la prensa francesa del Frente Popular emplea ante este hecho, refleja claramente cómo todo obedece a instigaciones bolcheviques.

Para los combatientes

Bajo el Patronato de la Excelentísima Señora del Generalísimo se ha creado la obra «ECTURAS PARA EL SOLDADO».

Todo buen español debe contribuir a tan humanitaria obra, aportando el mayor número posible de libros y revistas.

Los donativos se entregarán en las Jefaturas Provinciales de Prensa y Propaganda de los Gobiernos Civiles.

Recordad que hoy es día de «Plato Único».

DE LA VIDA LOCAL

INFORMACION DE LA PROVINCIA

TOROS

¡Triunfo! ¡Triunfo! ¡Triunfo!

Triunfó la F. E. T., triunfaron los toreros y triunfó el ganadero

Tarde espléndida de toros. Animación, bullicio, mujeres hermosas que realizan con su belleza el magnífico esfuerzo de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, para conseguir que en la nueva España se terminen las miserias, que todos coman y que los que luchan en el frente por nosotros, los españoles, no carezcan de nada. El pueblo se da cuenta de la labor de Falange y responde de manera admirable, llenando la plaza y admirando a la Falange Española Tradicionalista y de las JONS y a sus jefes, que llevan a ésta con el sentido de la verdad, sin mentiras, a conseguir una España grande, libre y sin traidores, a la vez que Imperial.

A las cinco y treinta, hora señalada para el comienzo de la corrida, ocuparon el palco de la presidencia el gobernador militar, don Luis de Martín Pinillos y Blanco de Bustamante; el civil, don Francisco Sáenz de Tejada y Oñazaga y acompañantes de ambas autoridades.

La Banda militar tocó el Himno nacional, que fué escuchado en medio de un silencio impresionante del público, brazo en alto, prorrumpiendo después en vivas a España y al Generalísimo Franco.

Al aparecer las presidentas en el ruedo, el público las acoge con una gran ovación. Son éstas las bellísimas y distinguidas señoras Asunción Canal, Ascensión Luna, María Joaquina Quiros Castellano y María Jesús Gómez Díez, de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, que iban elegantemente ataviadas con la clásica mantilla de madroños roja y negra.

Pidió la llave el afamado caballista de la localidad, Benjamín Hernández.

Hacen el paseo las cuadrillas y brigan con esplendor los caireles de los vestidos de los diestros, que es comparable con el de la España que nace.

Triunfó la Falange Española Tradicionalista, que vió coronado sus deseos con el lleno en la plaza. Triunfaron los toreros colocándose a la altura que el momento requería. Márquez y Maravillas derrocharon su arte sin regateos, y amoldándose a las condiciones de las reses, Lances templados, suaves, del primero. Arte exquisito de Maravillas en los suyos, acompañados de un valor que asustaba a la gente. ¡Valor de falangista!

Con la franquea cosecharon ovaciones; estilos distintos, pero los dos llenos de arte y emoción. ¡Vive bien torero Márquez! ¡Qué valor el de Maravilla! ¡Maravilla no tuvo suerte en sus toros.

Todos fueron bravos, muy bravos y fáciles para el torero, menos los dos que él tuvo que matar, y sobre todo el último que era difícil. Pero esto no le impidió al torero, que luchó con su enemigo y lo venció. Luchó como

Fotos para Carnets

¡Pueblos de la provincial AVISAD A «FOTO MINUTO» Ronda del Carmen, 10.—Cáceres

PELUQUEROS

«Pedid «Radiofix» para todos los aparatos y sistemas y «Antinea» para sin hilos. Laboratorios Carasa, Rentería. (Guipúzcoa).

CANDELA Y COMPAÑIA

SOCIEDAD LIMITADA CACERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS, CAÑIZOS

[Vendedores exclusivos para la provincia

de los Lubrificantes marca SHELL y del material

PIZARRITA (tubos, depósitos y planchas)

Teléfonos: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 146

Cazadoras - Cueros - Guantes - Paraguas

EL MEJOR SURTIDO

MENDIETA

Finaliza el mercado de ganados

La transacciones del último día dieron una cifra de 1.406.450 pesetas

El total de operaciones efectuadas en los tres días arrojan un total de 4.034.500 pesetas

Ha finalizado el mercado de ganados, del que nada tenemos que agregar que no hayamos dicho ya sobre impresiones y cotizaciones que rigieron en el mismo, y que se han mantenido en los tres días.

Por hoy réstanos dar una cifra estadística aproximada, desde luego, que ponga de manifiesto el volumen e importancia de las operaciones efectuadas.

El tercer día no se registraron nuevas entradas de ganado; pero, en cambio, se realizaron transacciones que detallamos a continuación, por especie, contabilizando las en pesetas al mismo tiempo:

Vacas, 800, a 500 ptas, 400.000 pesetas; toros, 175, a 700 pesetas, 122.500; erales, 325, a 600 pesetas, 195.000; añejos, 73, a 250, 18.250; terneras, 94, a 200, 18.800; buejas, 224, a 900, 201.600; 12 p-rejas de buejas, a 2.000 pesetas, 24.000; carneros, 200, a 40 pesetas, 8.000; ovejas, 1.100, a 25, 27.500; borros, 300, a 55 pesetas, 16.500; borregos, 240, a 25 pesetas, 6.000; cerdos, 315, a 21 pesetas arroba, 18.000; de menos de un año, 110, 40, 4.400; cerdas de cría, 116, a 100 pesetas, 11.600; caballos, 60, a 400 pesetas, 24.000; yeguas de vientre, 7, a 600 pesetas, 4.200; mular, 106, a 950 pesetas, 100.700; asnos, 14, a 100 pesetas, 1.400.

Total, 1.406.450 pesetas, que con 2.628.150 de los dos primeros días, dan un total de 4.034.500 pesetas.

Hablen las cifras, con su elocuencia, de la normalidad de nuestro mercado y del orden de la reorganización en la España liberada. Los hechos, que son números en esta ocasión, hacen de ella el mejor elogio: el de la realidad.

Registro Civil

NACIMIENTOS

Francisco Baz Berrocal, hijo de Julián y de Francisca. Aldea Morret.

María Rosario López Sánchez, hija de Gabriel y de Juana, Villaobos, 30.

Asunción Borrega Aparicio, hija de Pablo y de Asunción. Calle de El Brocense.

Basilio Perriñez Martín, hijo de Enrique y de Justina, Torremohada.

DEFUNCIONES

Flora Durán Castellón, de 1 año, le pulmonía, hija de Pilar y de Asunción. Fuente Concejo.

Queso fresco de cabra

Hecho con leche pasteurizada, no ofrece el peligro de la fiebre de Malta.

Quesito de unos 300 gramos, 1 peseta.

De venta en los principales Ultramarinos

Al por mayor: J. AGUIÑEZ

Ezponda, 7. Teléfono, 324 CACERES

DE ENSEÑANZA

Fechas de exámenes en el Instituto

Relación de los días señalados para la celebración de los exámenes no oficiales de la convocatoria ordinaria del curso de 1936-37:

Día 4.—A las ocho y treinta; Ingreso. Total de la matrícula de hembras y del 1 al 50 de varones.

Día 5.—A las ocho y treinta: Del 51 al final, varones.

Día 7.—A las nueve: Primer curso plan 1934. Total de hembras, y del 1 al 21 varones.

Día 8.—A las nueve: Del 22 al final y alumnos con asignaturas pendientes de este curso.

Día 9.—A las nueve: Segundo curso plan 1934. Total de hembras, y del 1 al 28, varones.

Día 10.—A las nueve: Del 29 al final, y alumnos con asignaturas pendientes de este curso y Dibujo primero segundo y tercero.

Día 11.—A las nueve: Tercer curso plan 1934. Total de hembras, y del 1 al 17 varones.

Día 12.—A las nueve: Del 18 al final y alumnos con asignaturas pendientes de este curso.

Día 14.—A las nueve: Cuarto curso plan 1934. Total de hembras y del 1 al 7 varones.

Día 15.—A las nueve: Del 8 al final y alumnos con asignaturas pendientes de este curso.

Día 16.—A las nueve: Quinto curso plan 1934. Todos los matriculados y alumnos con asignaturas pendientes de este curso.

Día 17.—A las 16 horas: Alumnos de Colegio de Valencia de Alánara Dibujo primero, plan de 1903.

Día 18.—A las nueve: Primero de Latín Aritmética segundo de Latín Historia de España, Geometría Gimnasia segundo Francés primero, Preceptiva y Composición Francés segundo, Historia Universal Aritmética y Trigonometría Física, Fisiología e Higiene, Psicología y Lógica Historia de la Literatura Lengua Española tercero, Geografía e Historia tercero Física y Química cuarto, Dibujo segundo, plan de 1903.

Día 19.—A las nueve: Etica y Rudimentos de Derecho Agricultura y Técnica y Química general.

Día 21.—A las nueve: Historia natural.

Los segundos llamamientos para los alumnos que justifiquen debidamente el no haberse presentado en los primeros, serán fijados por los respectivos Tribunales.

Cáceres 29 de mayo de 1937.—El Director.

Junta Civil de Transportes por Carretera

Aviso a los dueños de camionetas de servicio público requisadas

Se pone en conocimiento de los dueños de camionetas de servicio público requisadas que por disposición de S. E. el Generalísimo publicada en el «Boletín Oficial» número 141 de fecha 10 de marzo último, se concede un subsidio de 6 pesetas diarias mientras dure la requisa y una más por cada hijo que tengan a su cuidado previa comprobación de que el vehículo constituye el único medio de vida del propietario.

Los que se crean con derecho a este beneficio, avisados en los partidos judiciales de Plasencia Jarandilla, Navalmoral de la Mata y Hervás afectos a esta junta pueden pasarse por las oficinas de esta instalación en la Pueta de Taavera edificio de Garage Mora donde se les darán instrucciones para solicitar dicho beneficio.

El Presidente, José Curto González.

Propague «Extremadura».

TRUJILLO

LA FESTIVIDAD DEL CORPUS

De Trujillo hemos recibido con considerable retraso una crónica de la festividad del Santísimo Corpus Christi en aquella ciudad, por lo cual, y a causa del enorme exceso de original que hoy tenemos, no podemos insertar íntegra.

La fiesta ha resultado solemnísimamente, cubriendo la carrera tropas del Ejército y milicias nacionales y asistiendo todas las autoridades.

Se levantaron al paso del Santísimo artísticos altares, destacando el que ofreció don Marcelino González.

HERVAS

RELIGIOSAS

Con toda solemnidad se celebró en esta población la festividad del Corpus.

—El domingo de la Santísima Trinidad recibieron el Pan de los Angeles los niños del colegio de las Madres Josefina, que, con su habitual gusto, tenían la capilla artísticamente engalanada. No damos los nombres de los niños por falta de espacio.

Nuestra enhorabuena a los pequeños y familiares, así como a las buenas hermanas, que también, a Dios gracias, vuelven a tener las simpatías que siempre disfrutaron en esta localidad.

VERANEANTES

Vemos ya algunos veraneantes y nos dicen que se alquilan algunas viviendas para el próximo estío.

Hemos tenido el gusto de saludar a la señora viuda de Hijas, que ha llegado de Toledo, a descansar de las intranquilidades y sobresaltos sufridos durante el asedio de la imperial ciudad.

REVOCO DE FACHADAS

Nuevamente nos permitimos rogar a la autoridad municipal sobre la necesidad de arreglo de calles, revoco de fachadas, que, a más de proporcionar trabajo, adocentan la población. — CORRESPONSAL.

Suscíbese a EXTREMADURA

Los extremeños en los frentes

(Cólicas de nuestros paisanos)

Un acto simpático de la 4.ª Centuria de Cáceres.

Días pasados tuvo lugar en la posición que ocupa la cuarta Centuria de la segunda Bandera de Cáceres, una solemne misa de campaña, oficiada por el capellán de una Bandera, reinando durante la celebración de la misma en todos sus componentes, que a ella asistimos, un gran recogimiento y verdadera emoción religiosa, dando prueba una vez más, los camaradas cácereses, de la fe que en Dios tienen y han tenido siempre como herencia que les dejaron sus antepasados.

Terminado el divino, oficio hizo uso de la palabra el camarada jefe de Centuria, explicándonos, en frases sentidísimas y elocuentes, los 26 puntos de Falange, haciéndonos con tal claridad y con palabras tan al alcance de todos, que fué comprendido por los camaradas que le escuchamos.

Seguidamente nos relató algunos episodios por él presenciados, pasados durante su estancia en Madrid en poder de los rojos. Era tal la emoción que en su semblante se observaba y tal la barbarie de la canalla roja, que no tuvimos por menos que soltar las lágrimas, que a raudales venían a nuestros ojos. A continuación de tan emocionan-

MALPARTIDA DE CACERES

RELIGIOSAS

La solemnidad del Santísimo Corpus Christi, ha revestido extraordinaria animación en todo el sector católico de Malpartida.

A primera hora tuvo lugar en el templo parroquial, la misa de romería en la cual se acercaron al Banquete Eucarístico gran número de fieles.

A las diez se celebró la misa mayor. Durante la misma, predicó el párroco señor Herrero Gañán sobre la grandiosa festividad del día.

A continuación se celebró la solemnidad de la procesión.

El Santísimo Sacramento era llevado por nuestra parroquia, bajo palio cuyas varas fueron llevadas por destacados jóvenes, recorriendo las principales calles de la población dándose el escoto Falange.

DE SOCIEDAD

Esuvo unos días en esta, el culto y cristiano caballero, don Joaquín Gómez Franco, muy apreciado amigo nuestro.

A pasar la solemnidad religiosa con sus familiares, llegó de Cáceres, el joven y heroico capitán de Argel número 27 don Francisco López Berlanga en unión de su cristiana esposa y su angelical nena.

A pasar unos días, en re nosotros, llegó de Torremocha el destacado camarada de aquella Jons, Basilio Sanguino Vaca.

También hemos saludado al falangista y amigo nuestro, Rafael Martín de Casas de don Antonio.

Hemos tenido el gusto de saludar por ésta al joven cácerense don Julián Iglesias.

Ma'partida mayo de 1937.

EL CORRESPONSAL

Corcho

Se vende el corcho de once años, a sacar ahora, de la dehesa «Arco», a cinco kilómetros de Cañaver, en cantidad aproximada a tres mil quintales. Para tratar, con don Juan Peralta, calle Muñoz Chaves, 15. Cáceres.

J. G.

HIJOS DE CLEMENTE SANCHEZ

BANQUEROS

Apartado, 11. — Canalejas, 11

CACERES

Toda clase de operaciones bancarias

¿Quiere viajar barato?

Adquiera un kilométrico de 1.000 kilómetros 80'25.-S. A. MIRAT

Sección: Automóviles del Oeste

Líneas que comprende:

- Cáceres Madrid.
- » Ceclavín por Alcántara.
- » Plasencia.
- » Trujillo.
- Trujillo Logrosan.
- » Navalmoral de la Mata.
- » Mérida.
- » Don Berito.

Oficina: Margallo, 56. — Teléfono, 310

CACERES

Cafiaspirina

Contra todos los dolores



Sobrino de Gabino Díez CACERES

Almacenes de Hierros y Viguetas para construcciones

FERRERIA Y COLONIALES

Marg...
E. Mes de...
Ebro y Esp...
pueden dar...
ricos, conc...
Porque ja...
Y gen-pla...
smblica-h...
be de a ti...
do tiempo...
tierra, cua...
rio españa...
mentras e...
puero este...
quiver and...
tallano, es...
rasco y en...
la como...
sando de la...
Piar de...
benal a som...
tal, símbo...
lizado, más...
que la mis...
porque la...
bre él se p...
do el día d...
puertas de...
Cumbre de...
gora de la...
El Genera...
mas a inte...
pueblo, al...
a la Virgen...
mayo y jun...
rezo. El...
es ha hech...
ción y al c...
hoteles, se...
terna y se...
dos ellos...
por design...
pueb? y...
de Caudill...
Lista ter...
sentimos t...
reuerdo d...
fue para m...
Una fiest...
preparada...
na cas de...
de la iges...
ciudad de...
rsamente...
gros sigos...
das hoy, p...
venturados...
quienes C...
ús de la...
en, Ung...
y a la...
las rojan...
tramada...
Pero la s...
como ent...
ofrendas...
y amoros...
lo para...
be se me...

¡ESPAÑA POR SANTA MARIA!

El solemne acto de la consagración de la Ciudad a la Santísima Virgen de la Montaña Constituyó una prueba de fé y patriotismo del pueblo de Cáceres que se congregó en imponente multitud en la Plaza Mayor

El Mes de las Flores y María el Ebro y España, Zaragoza y el Pilar pueden darse conceptos más armónicos, concordantes y comprensivos? Porque la ofrenda de flores a la Virgen-plañosa, ofrenda preciosa y simbólica—ha sido siempre inseparable de la tierna devoción que en todo tiempo le ha profesado nuestra tierra. Cuna del rosario. El Ebro es el río español por excelencia, porque mientras el Miño es gallego y el Guero castellano viejo y el Guadalquivir andaluz el Ebro, nacido castellano, es a lo largo de su curso vasco y navarro, aragonés y catalán, como un símbolo viviente y fecundo de la unidad de la Patria. Y el Pilar de Zaragoza proyectando su sombra sobre esta arteria vital, simboliza algo más vasto y dilatado, más etéreo y más espiritual que la misma unidad de España; porque la Soberana Señora que sobre él se posó a visitarla, quiso que en el día de su fiesta que hoy lo es también de la Raza, se abrieran las puertas de un nuevo Mundo a la Cumbre de la Fe cristiana y a la gloria de la hispanidad.

El General Franco, acierta una vez más a interpretar los anhelos de su pueblo, al consagrarlo solemnemente a la Virgen el último día de mes de mayo y junto al bendito Pilar de Zaragoza. El que en tantas ocasiones se ha hecho acreedor a la admiración y al cariño de los buenos españoles, se verá en esta asistido de la ternura y emocionada gratitud de todos ellos. ¡España para la Virgen, por designio del Cielo por voto del pueblo y por solemne declaración de Caudillo!

Esta ternura y emoción que hoy sentimos todos, trae a mi mente el recuerdo de lo que el 31 de mayo fué para mí en mis 4 años infantiles: Una fiesta Mariana, prorrumpiente preparada con nubes de gasa y guirre de flores, en una modesta iglesia de una apacible ciudad. Una ciudad de venerables piedras amorosamente doradas por el sol de juvenos siglos y barbaramente profanadas hoy, por la vesania de unos desventurados que, como aquellos para quienes Cristo impetraba el perdón de la Cruz, no saben lo que hacen. Una hermana—única hermana—que con otras compañeras, blancas y puras como ella, ofrecía versos y flores a la Virgen; y la Soberana Señora que al final mediante ingenio artificio, dependía desde su solio hasta que sus pies quecaran al escante de los devotos labios que, reverentes los besaban.

Yo no sé lo que hoy queda de aquella iglesia, ni de aquella ciudad, ni de aquella hermana. Sólo sé que aquella fiesta sencilla y espontánea de hoy son dos manifestaciones gemelas de un mismo amor. A la cadencia de los versos sustituye la épica sinfonía del cañón, a las nubes de gasa, el humo de la pólvora y a las fragantes flores ofrecidas las rojas amapolas de la sangre derramada por Dios y por la Patria. Pero la Señora es la misma. Ahora como entonces, acoge benigna las ofrendas y plegarias de sus hijos y amorosamente, desciende de su solio para que, terna y piadosamente, le besemos los pies.

Como se había anunciado al vecindario por medio de o-tavillas, anoche a las nueve tuvo lugar la ceremonia de consagración de la ciudad a la Santísima Virgen de la Montaña.

En la iglesia de Santa María formaron fuerzas de Infantería para rendir honores, minutos antes de las nueve llegó a este lugar el Gobernador Militar don Luis de María F. Niñal y Banco de Bustamante, a quien acompañaba el General vicepresidente del Ato Tribunal Militar don Nicolás Rodríguez Arias. El Coronel Gobernador Militar pasó revista a las fuerzas siendo después cumplimentado por las autoridades, gobernador civil señor Sáenz de Tejada, presidente de la Audiencia y fiscal presidente de la Diputación y representaciones de los distintos centros oficiales.

A las nueve se organizó la procesión con la imagen de la Virgen de la Montaña que llevaban cuatro a-féreces. A continuación el paño, negro y las citadas autoridades presididas por el Gobernador Militar y General Rodríguez Arias.

En la Plaza Mayor formaban fuerzas de Infantería, Bailillas Peñayas y Fiechas cuyas bandas de música y cornetas y tambores tocaron el himno nacional al aparecer en la imagen de la Virgen.

El momento fué de intensísima emoción. El gentío inmenso que llenaba por completo la Plaza Mayor en forma que nos recordaba la fecha gloriosa de la coronación canónica de nuestra Excelsa Patrona, prorrumpió en vítores y aclamaciones a la Virgen, en una exaltación de fervor.

En la céntrica del Ayuntamiento donde se había levantado un altar-cito adornado con flores, fué colocada la imagen dando frente al pueblo, que nuevamente prorrumpió en aplausos y vítores mientras las bandas militares la municipal y de cornetas y tambores de las fuerzas tocaban el himno nacional, en un clamoreo que elevaba al Altísimo la consagración honda de un pueblo a la Santísima Virgen.

El Ayuntamiento con su Alcalde señor López H. da go bajo mazas, salió al paso de la imagen que fué trasladada al balcón del Ayuntamiento, donde quedó instalada, encuadrada en un marco de luz.

Nuevos gítores del pueblo que no cesó de aclamar a su Patrona a España y a Franco, que tan bien sabe interpretar el sentir de su pueblo.

ALOCUCION DEL GOBERNADOR MILITAR

El Coronel Gobernador Militar, colocado a la izquierda de la imagen dirigió a la inmensa multitud la siguiente alocución:

Dignas autoridades, pueblo de Cáceres:

En este gran día, en que se funden en un latido de amor todos los corazones de Cáceres para en unión

de las demás ciudades y pueblos de la España liberada de nuestra España! consagrarnos a la Santísima Virgen, día de emociones, me enorgullezco al ver a la par que vuestro patriotismo, vuestro fervor religioso que ahora más que nunca tienen que ir unidos, ya que estamos en guerra, pero digo que tienen que ir unidos porque esta guerra no es una guerra comercial ni de conquistas para expandir el territorio, sino es guerra santa, guerra de cruzada. Luchamos por nuestra religión, por nuestras costumbres; por eso queremos y lo conseguiremos, reconquistar ese pedazo de suelo en donde aún la anarquía impera, para sobre él y agrupados a nuestra Generalísimo, constituir una España grande y libre.

Ya se que el amor que este pueblo profesa a su excelsa Patrona, la Virgen de la Montaña, es tanto, que me lo habéis contagiado y yo me siento un capereño más, hijo de esta ciudad noble y franca, que se asienta en una colina, como si quisiera ponerse de puntillas para mirar más de cerca a su Virgen que se alberga en lo alto de la Montaña.

Como vuestro representante pido a Ella en día tan solemne su protección para España y para esta provincia de Cáceres que con vuestro trabajo y colaboración entusiasta seguiremos haciéndonos digno de ella.

¡Viva España! ¡Viva el Generalísimo Franco! ¡Arriba España! La multitud contesta como una sola voz los vivas de nuestra primera autoridad, que agregó estas palabras a su alocución:

Quiero dedicar un cariñoso recuerdo al que hasta este momento fué vuestro alcalde, al capitán de Infantería don Luciano López Hidalgo, quien por necesidad de sus servicios militares a la Patria, marchará uno de estos días al frente de combate.

El gentío acoge estas palabras con vivas al Alcalde.

ACTO DE CONSAGRACION A LA VIRGEN SANTISIMA

Virgen María, Madre de Dios y Madre nuestra; a tus pies prostrados todos y cada uno de los hijos de la España verdadera, la de siempre, se consagran a Ti, Reina y Madre Excelsa, no queriendo ni ambicionando otros amores ni bienes que los tuyos. Por Ti quieren vivir y por Ti dispuestos están a morir; Madre y Señora nuestra, tu España a tus pies otra vez, como en edades de gloria para ella, se pone a tu servicio y se entrega en tus augustas manos de Madre dulcísima. No olvidéis que España te ha devuelto el título de Patrona de sus invictos ejércitos y que te señala esperanza de la Patria al hacerte presidir la escuela y al poner en los labios de la inocente niñez el saludo transparente de pureza del siempre español: Ave María Purísima.

Los generales saludan tu imagen como ímagen de ventura y, en las ESCUELAS MILITARES, tu recuerdo sirve de fundamento al despertar del entusiasmo nacional en nuestros futuros capitanes. En las marchas marciales, las tropas y mili-

cias victoriosas lucen en sus pechos, al son de la victoria, sus medallas, símbolo del amor encendido de los corazones generosos que pelean y mueren por tu Hijo y por su Patria. En las trincheras, el silencio de la noche se interrumpe con el murmullo vigoroso del Rosario, y el estruendo del cañón queda siempre apagado por el siseo de los labios del valiente moribundo que te invoca Señora: España, al entregarse a Ti, ruega no la desoigas ni la desdenes. Mucho ha pecado, lo confiesa. Mucho ha ofendido al Corazón Divinísimo de Jesús, no lo niega; pero recuerda, Madre, que jamás apostató de su Fe; jamás dejó de llamarte Madre. Salva ayudándola en la dura tarea que se ha impuesto. El mundo, materializado, no lo comprende; abre los ojos de las naciones para que conozcan a donde se dirige en su avance victorioso y mártir: a salvar la tierra.

El Generalísimo, que sobre sí ha echado la enorme responsabilidad gloriosa de liberar nuestra Patria, sea amada por Ti con predilección; consíguelo de Jesús luz y vida, inspiración para regir la Patria y llevárnos hasta la paz y esplendor de que quiere verja rodeada. A los generales que secundan sus oraciones, comunicadas fortaleza para que, valientemente, las ejecuten; y a los jefes y oficiales, espíritu subordinado y entusiasta con que enardecen a sus soldados y milicias en las jornadas glorificadoras de sus sacrificios. A los soldados y milicias, amor bélico que, siempre encendido, los sostenga en lo duro del trabajo y de la lucha. A todos los que en la retaguardia trabajan y sufren a la sombra de la Iglesia martirizada y santa, ahéntales y sostenentes apra que jamás en ellos decaiga el valor que exige la constante violencia de la lucha.

A nuestros prisioneros, dále la paz del espíritu y la fe enardecida que hasta ahora han tenido para alimentar el seno de tu España con la sangre heroica del martirio antes de la apostasía.

Reina de España: Bendiceja para que pronto descanse en la apacible paz y en ella prospere el trabajo y la unión de corazones distanciados algún día por el odio que sembró la inconsciencia y la maldad. Pide a tu Hijo la lleve siempre dentro de tu adorable Corazón. Aceitera, Madre nuestra, como en los tiempos de la Encarnación, el reinado en España del Sagrado Corazón, Amén.

DESPEDIDA DEL ALCALDE AL VECINDARIO

Previa la venia del señor Gobernador Militar el alcalde dirige al pueblo las siguientes palabras de despedida:

Como os ha anunciado nuestro Coronel, primera autoridad de la provincia, mi querido y respetado jefe, marcharé dentro de breves horas al frente de combate, a Oviedo, donde el Generalísimo y la Patria reclaman mis servicios.

Dice que el bien que haya podido hacer ha sido debido a la colaboración que le prestaron en todo momento sus superiores, especialmente cuando se trataba de favorecer a las clases humildes.

Destaca la viva emoción que le produce a él que su primer acto como alcalde fué entronizar a la Virgen en el Ayuntamiento, que es la casa de todos, terminar su mandato con la consagración de la ciudad a la Virgen Santísima de la Montaña. «Yo os pido—dice—que todos los cáceres sigan rezando a nuestra Santísima Virgen para que esta siga prestando a la Patria su valiosa ayuda».

Se dirige después a los obreros a los que llama sus hermanos predilectos y les dice que sigan portándose bien como hasta aquí y colaborando a la formación del nuevo Estado que tiene puesto en ellos sus mejores aspiraciones.

Termo no preso de gran emoción dando vivas a la Virgen de la Montaña, al Generalísimo y España, al Gobernador Militar de la Plaza, a Civil y término con un Arriba España.

EL REGRESO DE LA PROCESION

Inmediatamente en medio del entusiasmo desbordante de la multitud por su Patrona Excelsa se emprendió el regreso de la procesión a Santa María, después de rezar el Credo las preses ante la imagen. Como a la salida abrían marcha en la procesión numerosas niñas vestidas de blanco. Desde los balcones, bajo los cuales pasó la imagen le fueron arrojadas flores en abundancia.

La marcha hasta Santa María tuvo un carácter apoteósico entre vítores y aplausos terminó este solemne acto, en el que la ciudad dió una alta prueba de fe y patriotismo.

Finalizada la procesión las fuerzas de Infantería y milicias desfilaron ante las autoridades en medio de grandes ovaciones del inmenso gentío congregado en la Plaza y calles adyacentes.

Sección Religiosa

Martes, 1

Santos: Inigo, abad, Reveriano, cb., Pablo, pbro., Valenté, dc., Firmo, Gratiano, Segundo, mártires; Fortunato, pbro., Simón, monje.

La misa y el oficio son de la infraoctava del Corpus con rito semidoble y color blanco.

Cultos

Continúa en San Mateo el solemne novenario del S. Corazón de Jesús, con misas rezadas a las siete y media y ocho, y solemne a las diez. Por la tarde el ejercicio a las ocho y media con sermón por el P. Esteban de San José, Carmelita Descalzo.

En San Juan las misas son a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez.

El ejercicio de la tarde a las ocho.

En Santiago las misas a las siete, ocho, ocho y media y nueve. El ejercicio de la tarde a las ocho.

En Santo Domingo las misas a las siete y media, siete, siete y media, ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez. El ejercicio de la tarde a las ocho y media.

En San Francisco Javier las misas a las siete y a las nueve, y el ejercicio de la tarde a las ocho y media.

En las Carmelitas la misa a la siete y media.

En Santa Clara a las ocho.

N. de la R.—Advertimos a los señores párrocos, congregaciones religiosas, etc., y a cuantas personas nos envían notas sobre cultos que todas deben enviarlas a señor Arcipreste por cuyo conducto hemos de recibir las para poder ser publicadas.

Propaganda EXTREMADURA

Circular del Gobierno Civil

Los auxilios para los familiares de los combatientes

La Junta Auxiliar del Gobierno civil nos remite para su publicación, la siguiente nota:

Para que los beneficios establecidos con los más elevados sentimientos por el Decreto número 174 de nuestro ilustre Generalísimo, sean obtenidos por los familiares verdaderamente necesitados de los combatientes, se impone un estudio detenido pero urgente de los padrones formados para la aplicación de estos subsidios, estudio que debe ser realizado por personas conocedoras de la realidad local, para que los subsidios no dejen de acudir a todos los hogares en los que se pensó al reaccionar el decreto, ni abarquen a familias que por su situación económica sólo un amplio y mal entendido criterio las incluyó en dichos padrones con no orlo perjuicio de los realmente necesitados, ya que los ingresos que subvienen a estas necesidades no permiten la liberalidad.

Por otra parte el ingreso del 10 por ciento en el mismo decreto establecido en nuestra provincia la cantidad que cáculos provinciales disfraban como propables y aun que la Junta provincial de subsidios Pro-Combatientes tiene establecido un servicio de inspectores, su desinterés y plausible labor, al realizarse de forma discontinua, sólo es eficiente durante su visita a los distintos pueblos precisano para que rinda toda su eficacia sea permanente en cada localidad.

Y como las Juntas Auxiliares locales, dependientes de esta provincial de mi presidencia, vienen facilitando desde los comienzos del movimiento salvador de la Patria, auxilios económicos a las familias de combatientes procediendo de ordinario con la mayor equidad y perfecto conocimiento de las realidades locales, pueden prestar inmejorablement los servicios de rectificación de padrones e inspección del impuesto cuidando especialmen e que los beneficiarios sean personas para cuyo sostenimiento sólo cuentan con los ingresos que el combatiente aporta, pues si tienen otros medios basantes de subsistencia o si habiendo trabajado en la localidad, en án en condiciones de ganar el sustento, deben ser excluidos del padrón.

Por todo ello y en virtud de las atribuciones que me están conferidas de acordado nombrar a los señores vocales de esa Junta Auxiliar, delegados de mi autoridad para los servicios reñados a cuyo efecto se pondrán en contacto con las respectivas Juntas Municipales Pro-Combatientes para a debda rectificación y formación definitiva de los padrones e inspeccionarán con el mayor celo y diligencia el cumplimiento de los servicios relativos al impuesto, confiando pongan como hasa ahora la mejor voluntad para el acierto, deseñando de antemano la idea de que por negligencias incompatibles con el patriotismo que las circunstancias imponen, me ve obligado a exigir responsabilidades por incumplimiento de las instrucciones adjuntas.

Dios guarde a Vdes. muchos años. Cáceres 29 de mayo de 1937.—El Gobernador Civil-Presidente, Francisco Sáenz de Tejada.

Señores de la Junta Auxiliar del Gobierno civil de.....

COMPRARIA

partidas importantes chatarra de hierro, goma vieja de cámaras automovil. Ofertas: V. ARIAS. Moratín, 13. SEVILLA.

CORCHO

Se vende el de la finca «Marina de Oquendo», de este término. Para tratar: Don Miguel Gil Albeola. Veleías, 5. Cáceres.

Se vende luna para escape-rate de 1.842 milímetros de alto por 1.020 de ancho y 3 de grueso. Para tratar: don José Bautista de la Concepción, en Brozas.

En la España roja

son desplazados de las funciones gubernamentales los Sindicatos obreros para encumbrarse en el Poder los representantes de los viejos partidos políticos.

En la España de FRANCO

los partidos políticos son disueltos y los trabajadores incorporados con rango al Estado nacional sindicalista

¡Enfermos del estómago!

Ya se vende en las farmacias el

Digestónico

Del DR. VICENTE

¡Veraneo en CANDELAR O (Salamanca)!

La Suiza Española.-Clima de altura como ninguno

Paseos deliciosos

¡Habla la gran naturaleza!

¡Salud, belleza y bienestar por poco dinero!

Café VIENA

Carlos Municio

Pintores, 10 - Teléfono, 174

CÁCERES

Fábrica de Mosáicos, Loza Sanitaria y Cuartos de Baños

Marcos Mariño

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCION:3S

Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín.-Teléfono, 147 CACERES

Para Bocadillos

¡-! especiales ¡-!

La Mallorquina

Gustar los bocadillos sorpresa y popular Viena a la mantecilla jamón natural, jamón York, salchichón lomo y fungras. Precios 0'40 0'50 0'60 y 0'70 Wamba rasitos profetas, pastel morzano y Yemas de San Jorge sus exclusivos de esta casa.

General Esponda 4 - Teléfono 222

EXTREMADURA

Cuartel General del Generalísimo

BOLETIN DE INFORMACION CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS 20 HORAS DEL DIA 31 DE MAYO DE 1937

EJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE ARAGON.—Sin novedad, con ligeros cañoneos y tiroteos.

FRENTE DE SORIA.—Sin novedad, habiéndose presentado varios milicianos con armamento.

Son completamente falsas las noticias propaladas en los partes rojos, de haber avanzado sus líneas en este frente, donde no ha habido combate, y nuestras posiciones no han alterado lo más mínimo sus puestos avanzados.

FRENTE DE VIZCAYA.—Amparados en la fuerte niebla reinante el enemigo llevó a cabo un desesperado ataque contra nuestras posiciones del monte de San Pedro que fué ocupado recientemente. Fueron durísimamente castigados los cinco batallones que hicieron el ataque, perseguidos por nuestras tropas que les obligaron a desbandarse, abandonando más de 150 muertos y sufriendo un elevadísimo número de heridos.

FRENTE DE SANTANDER, LEON Y ASTURIAS.—Sin novedad, con ligeros tiroteos.

FRENTE DE LA SIERRA DE GUADARRAMA.—Como resultado del combate en el día de ayer en el sector de La Granja, el enemigo dejó abandonados más de 300 muertos. En el día de hoy, reforzados por nuevos contingentes, atacaron la posición de Cabeza Grande, donde sufrió un durísimo quebranto contraatacando nuestras fuerzas que le obligaron a abandonar sobre el campo, más de 400 muertos.

FRENTE DE MADRID.—Sin novedad.

EJERCITO DEL SUR

Sin novedad, con cañoneos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En Mallorca han continuado las agresiones aéreas contra la población civil, que tendrán justa respuesta. Un avión enemigo tripulado por pilotos checos ha sido derribado en aquellas islas.

Salamanca 31 de mayo de 1937.—De orden de Su Excelencia: El general de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Nota del Gobierno Militar

Para el acorazado «España»
Relación de las cantidades que con esta fecha han sido abonadas en el Banco de España de esta capital para la construcción de un nuevo acorazado «España»:

José María Valverde G. I., 500; señores Hijos de Cemente Sánchez, 1.000; don Francisco Benajes Chiva, 50.
Total: 2.801 pesetas.
Saldo anterior: 25.612'55.
Total 28.413'55 pesetas.
Cáceres, 31 de mayo de 1937.

—o—

Un día de haber de los falangistas destacados en el Puerto de Miravete 66 pesetas; don Cristóbal Mendeta, 125; don Siro Basco Ollerio, 15; don Ramiro Alegre García, 25; Candela y Compañía S. L., 500; don Miguel Ruiz de Silva, 10; don Luis Pérez Rentero, 50; don José María Nocetti, 150; don Luis Jiménez, 50; don Mariano Jiménez, 50; don José G. Sánchez Román y señora, 10; don Francisco Moreno Marín, 5; doña Vicen'a Iglesias viuda de Muro, 5; don Andrés Pata Agúndez, 5; don Narciso Rentero Criado, guardia civil 10; don Luis Criado Iglesias, 5; Viuda de Agustín Campos, 5; un aficionado de la Marina, 15; Sociedad Triquinosis de Membrillo, 150; don

Iniciada en esta provincia la suscripción para ayudar a adquirir un buque que reemplace el acorazado «España», por los alcaldes de los pueblos, Corporaciones, Centros y Dependencias de esta provincia se ingresaron las cantidades recaudadas por este concepto en el Banco de España el que abrió una cuenta corriente para este fin con el nombre de «AYUDA A ESPAÑA», dándose cuenta diaria de lo ingresado para constancia y publicación en la prensa de esta capital.
Cáceres 21 de mayo de 1937.

EL CORONEL GOBERNADOR MILITAR

Una nota del Gobierno Civil

Con motivo de la marcha del Alcalde

Por necesidades militares ha tenido que dejar la Alcaldía de esta capital, el capitán de Infantería don Luciano López Hidalgo, que desde fecha anterior a mi designación para este Gobierno Civil la ha venido desempeñando con general aplauso y complacencia.

Con tal motivo, me creo en la obligación, que muy gustoso cumplo, de públicamente hacer constar la acertada gestión del señor López Hidalgo al frente de los intereses municipales de la capital de la provincia. Dedicado por completo a las múltiples facetas de un cargo de la importancia del que tenía encomendado, ha sido una de sus principales preocupaciones el paro obrero, pudiendo ufanarse de haberlo resuelto en el ámbito de su jurisdicción. Nueve

meses de incesante trabajo y constantes éxitos han consagrado la figura del señor López Hidalgo, quien al abandonar el puesto lleva la aprobación de sus superiores y la gratitud de sus convecinos.

Al tener que lamentar la pérdida de tan buen Alcalde, debe cabernos la satisfacción de saber que su ausencia está motivada por exigencia de altos deberes patrióticos, a los que hay que rendirse en estos momentos porque atraviesa la Patria y que una vez superados por nuestro glorioso Ejército, permitirán dar completa realidad a la España Grande, porque todos luchamos y que está forjándose bajo la sabia dirección del Caudillo.

Cáceres, 31 de Mayo de 1937.—El Gobernador Civil, S. de Tejada.

Vigilad todos el espionaje enemigo y denunciad y detened a los traidores

LA ARABIA

Gran torrefacción de Cafés y Fábrica de Chocolates de Lucas Boticario

CANAVERAL (Cáceres)

Casa en Madrid: Caballero de Gracia, 10 y 12

NO CONFUNDIR ESTA MARCA CON OTRAS SIMILARES

CRONICA DE LA GUERRA

En un ataque al monte de San Pedro el enemigo sufrió un gran descalabro

Salamanca.—Crónica del corresponsal oficial del Cuartel General en el frente de Vizcaya, Tebib Arrumi:
Cuando hace unos días tomamos al enemigo la posición de San Pedro, dije que tenía gran importancia estratégica y que no comprendía como los enemigos se las habían dejado de arrebatar, después de nueve meses de fortificación.

Efectivamente, tanta razón tenía yo, que después de perdida la posición, los guerreros de Aguirre han intentado repetidamente recuperarla. Hoy han realizado el último intento, y digo el último, porque después de lo que ha ocurrido no le quedarán ganas de volver a intentarlo.

A las cuatro y media de la madrugada y con grandes masas los rojos iniciaron un violento ataque a las cumbres de San Pedro. En verdaderas oleadas se lanzaron por la vertiente arriba y consiguieron en los primeros momentos llegar hasta cerca de nuestras avanzadillas. Oportunamente el mando se hizo cargo de la importancia del ataque enemigo y dispuso convenientemente las unidades para rechazarlo, las que desde el primer momento fueron a cumplir hasta la muerte la consigna recibida. En efecto los batallones enemigos que sumaban lo menos cinco se vieron contenidos por un fuego certerísimo de nuestros fusiles y ametralladoras, llegando las baterías de la posición a tirar con la espoleta a cero.

El ataque se contuvo y las unidades del bando de los asaltantes iniciaron la retirada.
A las siete y media se dio cuenta al enemigo de la inutilidad de sus esfuerzos. Dos de los batallones que enviaron al ataque habían quedado absolutamente destruidos.

Toda la ladera de la posición principalmente la de San Pedro, aparecían totalmente llenas de material de guerra e infinidad de cuerpos. A la hora de telegrafar pasan de cuatrocientos los cadáveres que se han hecho al enemigo. Este se dejó en nues ro poder 18 prisioneros, entre los cadáveres recogidos se encuentran los de tres capitanes, cinco tenientes y varias clases.

El castigo ha sido tremendo y durante todo el día no ha sonado un solo tiro por aquella posición.

Por lo demás no gozamos de buen humor ya que el tiempo sigue presentando mal cariz y densos nubarrones. Será cosa de tener paciencia. Después de todo que ya estamos a ostumbradas a estas malas pasadas.

El «TEBIB ARRUMI»

A. Silva Alcántara

MEDICINA INTERNA
PULMON Y CORAZON

SANTO DOMINGO, 1, PRAL., DCHA.
TELÉFONO, 253-CÁCERES

El pueblo salmantino se manifiesta para protestar del bárbaro atentado contra los barcos alemanes e italianos

El Generalísimo dirigió la palabra a los manifestantes vitoreando a ambas naciones

Salamanca.—Con motivo del bombardeo al acorazado «Deutschland» ha tenido lugar una importante manifestación con la que el pueblo salmantino expresó su más viva protesta contra tan bárbaro atentado, aclamando a Alemania e Italia.

Los manifestantes se dirigieron ante el Cuartel General del Generalísimo, aclamando a éste, que se vio obligado a asomarse a uno de los balcones del edificio, desde el que dirigió a los manifestantes las siguientes palabras:
«Españoles: Esta manifestación que es expresión de la honradez española contra la barbarie roja, tiene su mayor exponente en vuestro entusiasmo.
Yo os pido que honréis a esos dos grandes naciones levantando vuestros corazones y gritando conmigo: ¡Viva Alemania, viva Italia!»

Ante la Embajada alemana
Los manifestantes se dirigieron después ante la Embajada alemana vitoreando con enorme entusiasmo a Alemania. El Embajador Von Fauppel, saludó a los manifestantes, a los que dijo que quería corresponder a la prueba de afecto que estaban dando hacia su nación, gritando con toda su alma: ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

El General Millán Astray dirigió el siguiente discurso:
LECTOR: Si eres combatiente por España no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o léeselo tú.

Ante la Embajada italiana
La manifestación que desfiló por la Plaza Mayor se disolvió cantando himnos patrióticos y aclamando a Italia y Alemania.

Esta espontánea exteriorización de Salamanca expresa justamente cuales son los sentimientos del pueblo español y como reacciona este ante la cobarde agresión de los aviones rojos contra los pabellones alemán e italiano.

«PALACE»
CONFITERIA Y PASTELERIA
Viuda de José Rubio
PINTORES, 26-CÁCERES

EULOGIO CRIADO ROMERO
CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO (NOTARIO MERCANTIL)
Avenida de Cervantes, 52 y 54 - Tel. 342
-CÁCERES-

Jacobo Rebollo
Montaje y reparación de maquinaria eléctrica en general

Instalaciones de T. S. S. Luz y Timbre
Oficinas: Santiago, número 14, principal
CÁCERES

Luis Infante
Especialista en enfermedades de NARIZ, GARGANTA Y OIDOS
Plaza Mayor, 49, 3º
Telefono, 392. CÁCERES
Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6

FAJAS DE TODAS CLASES
Confecciones: F. Cortés
San des, 21, pral. - Cáceres

Carpintería Mecánica
Escritorio: San Juan, núm. 12
VENTA DE ASERRIN
Rafael Conde Perozo
Travesía de Puente Nuevo a Casas de Carreos

La charla del general

Negrin ha presentado la dimisión

Se dice que Besteiro ha sido encargado de formar Gobierno

Sevilla, 31 (10 n).—Buenas noches, señores: En las noches pasadas he ido dando cuenta de la vida regañada que viven en el paraíso marxista, con ese legítimo gobierno que tienen. Esta noche voy a dar cuenta en primer lugar de la vida que viven los peluqueros.

El comité de peluqueros, está batiendo el record de la velocidad, pero es de la velocidad en huir, lo mismo los que se llevan los fondos de los que constituyeron aquel famoso batallón «peluqueri» que terminó retrocediendo, o mejor dicho: empezó retrocediendo con una agilidad no superada. Se marcharon los dirigentes de Madrid, llevándose el que menos más de setenta y cinco mil pesetas; luego fueron los dirigentes de los otros comités. Y después de eso, resulta que ahora se encuentran los peluqueros disfrutando del verdadero paraíso marxista. Los sueldos de los mismos han sido rebajados en casi su totalidad; los dueños que antes tenían sumas enormes, ahora se encuentran con siete duros semanales y los oficiales que antes tenían veinticinco pesetas diarias como mínimo, ahora solo pueden cobrar un duro como máximo.

Un verdadero paraíso este marxista en todos sus aspectos. No cabe duda que los peluqueros se encuentran encantados con esta vida.

De los cafés, hemos de decir lo mismo: los antiguos dueños han desaparecidos; como no tienen existencias de vino ni de nada, se dedican a vender cerveza que no cobran. Las ventajitas son extraordinarias, como se ve. Paraíso marxista.

En los almacenes no queda nada; han sido saqueados todos los de tocacas y cases, en todos sus géneros. Pero casi movidos por una obsesión especial, se dieron todos a las maletas. ¿Qué sería lo que les movió a adueñarse de las maletas en el primer momento? Hubo una temporada que solo se veía una por las calles de Madrid, que era la chepa del jornalero Rossemberg. Ya no se ve ninguna.

En las pescaderías ocurre lo mismo es el espíritu marxista. Se nota en todos los aspectos de la vida.

De los hoteles no hay que decir nada: sus antiguos dueños fueron desplazados de la posesión de los mismos, y ahora se encuentran abandonados completamente, más sucios que nunca, sin comidas en los mismos, sin servicios de camas, y más caros que en ninguna otra ocasión.

Las casas particulares están en posesión de los marxistas en su totalidad; en un principio se dedicaban a buscar a los administradores de las mismas; como estos no parecían, se adueñaron de todas las casas y ahora se las han repartido entre todos los comités. Por ejemplo: una de las mejores casas del barrio de Salamanca, le ha tocado al comité de electricistas de ferrovías; gente que no tienen cargo, que cobran sueldos, y se pasan la vida como verdaderos empleados de España; han saqueado cuanto tenían las casas dentro y en fin; el verdadero marxismo.

En cuanto a los cafés, fueron todos requisados; pero como los que estaban encargados de su conducción tenían miedo de ser enviados a conducir convoyes, o a realizar misiones de frente con los mismos, se encargaban ellos de inutilizarlos, quitándoles piezas y arrojándolos en los que ellos llaman el «Cementerio de los coches».

En cuanto a la tierra, es también una delicia. Nadie quiere trabajarla. En Levante, por ejemplo, han dado órdenes a los hortelanos que cultiven sus edjentes para nada.

Y en cuanto a mentiras en los partes rojos, no digamos nada. Lo de siempre. Nos rechazan, nos desahucen, etc. etc.

El caso es que ayer en Amorebieta dejaron un montón de cadáveres. En la Granja, ocurrió lo mismo. Durante el día de hoy han repetido la faena por la parte de Orduña, en Vizcaya, y por otros sectores. El número de muertos abandonados es de consideración. Ya veremos lo que hacen mañana. Buenas noches, señores.

I. GIRAUD
DENTISTA
Plaza Mayor, 3: Cáceres: 111. 17

«PALACE»
CONFITERIA Y PASTELERIA
Viuda de José Rubio
PINTORES, 26-CÁCERES

EULOGIO CRIADO ROMERO
CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO (NOTARIO MERCANTIL)
Avenida de Cervantes, 52 y 54 - Tel. 342
-CÁCERES-

Jacobo Rebollo
Montaje y reparación de maquinaria eléctrica en general

«PALACE»
CONFITERIA Y PASTELERIA
Viuda de José Rubio
PINTORES, 26-CÁCERES

FAJAS DE TODAS CLASES
Confecciones: F. Cortés
San des, 21, pral. - Cáceres

Carpintería Mecánica
Escritorio: San Juan, núm. 12
VENTA DE ASERRIN
Rafael Conde Perozo
Travesía de Puente Nuevo a Casas de Carreos

BOLETIN DE INFORMACION...
Cuartel General del Generalísimo...
EJERCITO DEL NORTE...
FRENTE DE ARAGON...
FRENTE DE SORIA...
FRENTE DE VIZCAYA...
FRENTE DE SANTANDER, LEON Y ASTURIAS...
FRENTE DE LA SIERRA DE GUADARRAMA...
FRENTE DE MADRID...
EJERCITO DEL SUR...
ACTIVIDAD DE LA AVIACION...
Nota del Gobierno Militar...
Una nota del Gobierno Civil...
CRONICA DE LA GUERRA...
En un ataque al monte de San Pedro...
La charla del general...
Negrin ha presentado la dimisión...
Se dice que Besteiro ha sido encargado de formar Gobierno...
Sevilla, 31 (10 n).—Buenas noches, señores: En las noches pasadas he ido dando cuenta de la vida regañada que viven en el paraíso marxista, con ese legítimo gobierno que tienen. Esta noche voy a dar cuenta en primer lugar de la vida que viven los peluqueros. El comité de peluqueros, está batiendo el record de la velocidad, pero es de la velocidad en huir, lo mismo los que se llevan los fondos de los que constituyeron aquel famoso batallón «peluqueri» que terminó retrocediendo, o mejor dicho: empezó retrocediendo con una agilidad no superada. Se marcharon los dirigentes de Madrid, llevándose el que menos más de setenta y cinco mil pesetas; luego fueron los dirigentes de los otros comités. Y después de eso, resulta que ahora se encuentran los peluqueros disfrutando del verdadero paraíso marxista. Los sueldos de los mismos han sido rebajados en casi su totalidad; los dueños que antes tenían sumas enormes, ahora se encuentran con siete duros semanales y los oficiales que antes tenían veinticinco pesetas diarias como mínimo, ahora solo pueden cobrar un duro como máximo. Un verdadero paraíso este marxista en todos sus aspectos. No cabe duda que los peluqueros se encuentran encantados con esta vida. De los cafés, hemos de decir lo mismo: los antiguos dueños han desaparecidos; como no tienen existencias de vino ni de nada, se dedican a vender cerveza que no cobran. Las ventajitas son extraordinarias, como se ve. Paraíso marxista. En los almacenes no queda nada; han sido saqueados todos los de tocacas y cases, en todos sus géneros. Pero casi movidos por una obsesión especial, se dieron todos a las maletas. ¿Qué sería lo que les movió a adueñarse de las maletas en el primer momento? Hubo una temporada que solo se veía una por las calles de Madrid, que era la chepa del jornalero Rossemberg. Ya no se ve ninguna. En las pescaderías ocurre lo mismo es el espíritu marxista. Se nota en todos los aspectos de la vida. De los hoteles no hay que decir nada: sus antiguos dueños fueron desplazados de la posesión de los mismos, y ahora se encuentran abandonados completamente, más sucios que nunca, sin comidas en los mismos, sin servicios de camas, y más caros que en ninguna otra ocasión. Las casas particulares están en posesión de los marxistas en su totalidad; en un principio se dedicaban a buscar a los administradores de las mismas; como estos no parecían, se adueñaron de todas las casas y ahora se las han repartido entre todos los comités. Por ejemplo: una de las mejores casas del barrio de Salamanca, le ha tocado al comité de electricistas de ferrovías; gente que no tienen cargo, que cobran sueldos, y se pasan la vida como verdaderos empleados de España; han saqueado cuanto tenían las casas dentro y en fin; el verdadero marxismo. En cuanto a los cafés, fueron todos requisados; pero como los que estaban encargados de su conducción tenían miedo de ser enviados a conducir convoyes, o a realizar misiones de frente con los mismos, se encargaban ellos de inutilizarlos, quitándoles piezas y arrojándolos en los que ellos llaman el «Cementerio de los coches». En cuanto a la tierra, es también una delicia. Nadie quiere trabajarla. En Levante, por ejemplo, han dado órdenes a los hortelanos que cultiven sus edjentes para nada. Y en cuanto a mentiras en los partes rojos, no digamos nada. Lo de siempre. Nos rechazan, nos desahucen, etc. etc. El caso es que ayer en Amorebieta dejaron un montón de cadáveres. En la Granja, ocurrió lo mismo. Durante el día de hoy han repetido la faena por la parte de Orduña, en Vizcaya, y por otros sectores. El número de muertos abandonados es de consideración. Ya veremos lo que hacen mañana. Buenas noches, señores.